

Novi Zakon o arhivskoj građi i arhivskoj delatnosti

Dana **2. februara 2021. godine**, počela je primena novog Zakona o arhivskoj građi i arhivskoj delatnosti. Zakoni koji su do sada regulisali ovu oblast prestaju da važe, kao anahroni i prevaziđeni. Zakonodavac je kao razloge za donošenje novog zakona naveo poboljšanje uslova za rad arhiva kako bi mogli da preuzimaju arhivsku građu sa područja svoje nadležnosti, istu uredi i obrade, mikrofilmuju i digitalizuju, oštećenu građu konzerviraju i restauriraju.

Jasno su definisane obaveze pravnih lica, kao subjekata koji stvaraju arhivsku građu. Zakon obavezuje pravna lica pre svega da dokumentaciju čuvaju, bezbedno i brižljivo, vode pouzdanu evidenciju i izveštavaju nadležni arhiv o svom postupanju. Obaveza pravnih lica se odnosi kako na unutrašnju organizaciju poslova u vezi sa arhivskom građom, tako i na vođenje evidencija i izveštavanje o postupanju sa arhivskom građom. Osim toga u obavezi ste da obaveštavate nadležni javni arhiv **o svim statusnim promenama** u svom poslovanju, kao i o snivanju i prestanku, rada najkasnije **u roku od 30 dana od dana nastanka promene**.

Rok za predaju arhivske knjige i izradu podzakonskih akata za pravna lica je (Mišljenjem Ministarstva kulture i informisanja od 29.04.2021. godine) pomeren, pa se **kao krajnji datum za izradu obaveznih normativnih akata utvrđuje 31. decembar 2021. godine, a za obavezu dostavljanja prepisa arhivske knjige 30. april 2022. godine.**

Zakonom su za nepoštovanje propisanih obaveza predviđene novčane kazne u iznosu od 50.000 do 2.000.000 dinara za pravno lice, odnosno od 5.000 do 150.000 dinara za odgovorno lice u pravnom licu, pa se može zaključiti da je namera zakonodavca da visokom kaznama doprinese zaštiti i očuvanju arhivske građe.

Imajući u vidu da svaki Privredni subjekt ima svoje specifičnosti, nesporno je da nema načina da se ova problematika na istovetan način reguliše kod svih privrednih subjekata, zbog čega treba izbegavati gotova rešenja i preuzimanje tuđih opštih akata i liste kategorija. U tom smislu savetujemo da se obratite za profesionalnu pomoć specijalizovanim kompanijama na tržištu koje pružaju ove usluge.



VeDA GROUP DOO

Accounting, finance and tax consulting

Žička br. 7 , 11000 Beograd

Tel: +381 11 4048 330

www.vedagroup.co.rs